

新春开局,各镇街陆续召开乡贤座谈会 释放“拼经济”强烈信号

聚力 乡贤齐聚叙乡情

台山在全市范围内组织召开镇(街)乡贤座谈会,这是首次。从海外到乡村,各镇(街)的乡贤都受到了诚挚的邀请。他们从四面八方而来,为台山发展建言献策。

叙乡情、话发展。台山市四套班子领导成员分赴联系镇(街),镇(街)党委、政府负责人全部出席。规格之高,体现出座谈会的重要性。这是台山坚持党建引领凝聚乡贤力量的实践。

座谈会,不仅仅是一次会议,更是服务群众、留住乡贤、凝聚力量的重要平台。以深井镇为例,该镇在春节期间,就深入各村(社区)召开乡贤座谈会,共18场。当地的镇村干部抓住乡贤返乡契机,走访联系服务乡贤300余人次,收集了大量关于产业发展、基础设施建设、基层治理等方面的意见建议,获得乡贤们的高度认可。

实现高质量发展,关键在人。座谈会汇聚众多杰出乡贤,为台山未来发展注入了强大动力。座谈会上,乡贤们纷纷表示,他们深知家乡的发展离不开自身的努力和支持,也深知自己肩负着推动家乡发展的重任。未来,将积极响应党委政府号召,发挥自身优势,把个

近期,台山17个镇(街)陆续召开乡贤座谈会,共谋高质量发展大计。乡贤是推动高质量发展不可或缺的力量。乡贤座谈会上,企业家、华侨、技术专家、退休干部、基层工作者、在校大学生纷纷抒心声、道实情、献良策。座谈会规模之大、范围之广,体现了台山党委政府对乡贤力量始终如一的重视。“高质量发展”“百千万工程”“绿美台山”等成为座谈会上的高频词,全面释放了台山“拼经济”的强烈信号。

江门日报记者 陈素敏 通讯员 台组轩

人的事业与家乡发展紧密结合起来,全力支持家乡建设。

充足的信心、坚定的决心,让与会的乡贤代表深感振奋。在冲蒔镇乡贤座谈会上,冲蒔镇人民政府、冲蒔镇商会、冲蒔镇侨联进行了“乡贤助镇‘百千万工程’”合作协议签约仪式。在广海镇,乡贤代表们慷慨解囊,捐赠30万元建设城区街心公园、捐赠18.5万开展系列文化活动、捐赠树苗一批等,大力支持当地绿美建设和民生项目开展。

通过举办镇(街)乡贤座谈会,台山成功搭建起乡贤服务交流平台,有效健全乡贤工作机制,让乡贤在推进高质量发展中发挥更大作用。

话发展 集思广益促振兴

集思广益、坚定信心、齐心协力。每一场座谈,都洋溢着积极而热烈的气氛。座谈会上讨论的议题丰富多元,主要围绕省的高质量发展大会、“百千万工程”、绿美台山建设等核心议题展开。与会人员纷纷分析形势、剖析问题、提出建议。

集思广益、坚定信心、齐心协力。每一场座谈,都洋溢着积极而热烈的气氛。座谈会上讨论的议题丰富多元,主要围绕省的高质量发展大会、“百千万工程”、绿美台山建设等核心议题展开。与会人员纷纷分析形势、剖析问题、提出建议。

美东江门五邑青年联合会创会会长、台山市嘉美食品有限公司总经理黄钜璋表示,要充分发挥留学生的桥梁作用,以赛为桥,加强海内外体育文化对外交流,同时,充分利用侨创中心等平台资源,打造独具魅力的华侨商业圈,助力台城街道发展。

“在澳门,冲蒔籍的台山人有1万人。希望台山能加强与澳门的交流。”台山市侨界青年联合会会长、黎氏投资集团董事长黎振龙在发言中提出,要把握“大桥经

济”“黄金内湾”等重大历史机遇,进一步提升交通出行品质,打造旅游精品线路,做大做强文旅品牌。

金桥铝型材厂有限公司是台山优秀民营企业。该企业副总裁杨伟略在座谈会上分享了企业40年来推动高质量发展的经验,就是高度重视产品研发、人才引进等工作,投入大量资金,不断提升企业创新能力和技术水平。“希望政府继续加强服务保障,营造更好的营商环境和尊才爱才氛围,为企业高质量发展增添动能。”杨伟略表示。

“一直以来,我非常关注北陡旅游业的发展。目前,该镇还欠缺大型的酒店和停车场。”从事旅行社行业17年的江门海天一色旅行社经理陈建认为,台山要加强与粤港澳大湾区的区域联动,打

造“候鸟团”“亲子游”等旅游线路,借力实现“淡季不淡,旺季更旺”。

珠海下川商会长汤贵洪常年在外地工作生活,却始终关注家乡发展。他表示:“无论是招商引资工作,还是‘百千万工程’,我和各位乡贤一样,都积极响应党的号召,配合党委政府开展工作。”作为川岛镇的乡贤代表,汤贵洪在座谈会现场认领了100棵树苗,助力绿美川岛建设。

台山是排球之乡。乡贤代表中,有不少人从事排球相关工作。国家沙排队原教练、新疆女子沙排队主教练张振希参加了端芬镇的乡贤座谈会。他表示,身为排球教练,将发挥自身优势,为家乡引进更多排球专业人才,引进更多排球发展项目,培养更多排球后备力量,营造更浓厚的排球文化氛围。

“很感动、很激动、很受鼓舞。”乡贤代表们表示,自己的发声在乡贤座谈会上得到了回应,让他们感受到了党委政府的重视和关怀。

通过座谈会,台山呼吁更多乡贤积极参与家乡的建设发展,通过引进优质项目、推动产业升级、参与公益事业、架设交流桥梁等方式,助力家乡实现经济繁荣和社会进步。创造更加良好的投资环境,共同推动高质量发展。

台山首届“侨VA”圆满落幕 促进农文旅体融合发展



运动员在球场上拼搏,展现台山排球精神。

江门日报(文/图 记者/李嘉敏 通讯员/台文广旅体)2月24日,台山侨乡男子九人排球赛(“侨VA”)举行总决赛。经过激烈比拼,白沙队战胜大江队,夺得冠军。这是台山举行的首届“侨VA”。

台山素有“第一侨乡”“排球之乡”的美称。在华侨的推动下,排球1914年传入台山,九人排球已在台山传承超百年。2022年,台山九人排球入选广东省非物质文化遗产代表性项目。今年1月,“广东省台山市男子九人排球联赛”正式入选国家首批群众“三大球”精品赛事案例名单。

为推动台山排球事业蓬勃发展,去年底,台山启动2023年台山侨乡男子九人排球赛(“侨VA”),经过前期的比拼,北陡队、都斛队、斗山队、三合队进入决赛A组,白沙队、大江队、台城队、川岛队进入决赛B组。2月20-24日,在台山新宁体育馆举行了第三阶段决赛,经过3天的激烈角逐,北陡队、都斛队、白沙队、大江队晋级四强。在最终的对决中,白沙队获胜,勇夺第一名,大江队获得第二名。

台山拥有深厚的排球群众基础,侨乡男子九人排球赛(“侨VA”)全民参与,覆盖范围广。各镇(街)积极参与,为赛事顺利开展提供了有力支持。各参赛队运动员斗志昂扬,赛场十分热闹,营造了良好的全民体育运动氛围,赛出了友谊,赛出了风格。

赛事期间,还举办了文艺演出、非遗展示、农产品展示以及排球明星、名宿与球迷见面互动等系列活动。台山首届“侨VA”将排球文化、红色文化、非遗文化等有机结合,按照“一镇(街)一特色”,于今年春节假期期间在台山新宁体育馆南广场举办文艺演出活动和非物质文化遗产展示活动,打造台山特色文化之旅,吸引周边游客前来。九人排球比赛一直以来都是台山农村春节期间文化盛宴,举办“侨VA”,进一步彰显新时代台山城乡的文明新风貌,促进农文旅体融合发展。

冲蒔镇商会举办2024年春茗会 共谋发展大计

江门日报(记者/陈方欢)2月24日晚,冲蒔镇商会举办2024年春茗会。本次春茗会以“携手奋进 共创辉煌”为主题,旨在促进冲蒔镇商界人士的交流与合作,共谋发展大计,共创美好未来。

会上,冲蒔镇商会会长汤杜维回顾了过去一年商会的工作成绩,并对未来发展提出具体规划和展望。据介绍,过去一年,冲蒔镇商会作为连接政府与企业的桥梁和纽带,发挥了重要作用。特别是,去年由该商会主办的“冲蒔同乡恳亲大会”及“美食嘉年华”活动,大大提高了冲蒔海内外乡亲的凝聚力,推动冲蒔镇各项事业高质量发展。此外,去年,冲蒔商会还成立党支部,坚持党建与业务工作相融合,不断完善内部管理和工作制度,确保商会整体建设发展沿着正确方向有力推进。

冲蒔镇党委副书记、镇长林霖代表冲蒔镇、镇政府,对冲蒔镇商会对社会发展的贡献表示感谢。他指出,当前,冲蒔镇正处于实施“百千万工程”的关键时期,冲蒔镇商会、镇政府将围绕山市委、市政府提出的“北部7镇建好‘7+1’现代新城产城融合示范区”的部署,努力把冲蒔打造成为产业发展的优选地。希望冲蒔镇商会继续发挥优势,为政府决策提供建议和意见,也希望有更多优秀企业家到冲蒔投资兴业。

为加强企业和金融机构的沟通合作,共同推动冲蒔镇经济高质量发展,会上,冲蒔镇商会与台山农商银行签订战略合作协议。同时,台山农商银行向商会会员企业台山侨农汇农业发展有限公司授信,为该公司的发展提供金融支持。

四九镇举办系列活动 丰富群众文化生活

江门日报(记者/陈方欢 通讯员/四九宣)为进一步弘扬中华优秀传统文化,让广大村民群众感受到浓浓的节日氛围,近期,四九镇举办了一系列以元宵节为主题的活动,吸引大量群众参与。

2月23日、24日,四九镇新时代文明实践所连续两天举办“欢乐猜灯谜,喜迎元宵节”和“元宵至,花灯俏”制作灯笼活动,巧妙围绕社会主义核心价值观内容设计谜题,同时融入消防安全和精神文明建设等元素,不仅富有趣味性,更具有教育意义。参与猜谜的群众或独立思考,或三五成群相互讨论,共同解谜。

在制作灯笼活动中,小朋友们成为主角。他们左手捏红纸,右手握剪刀,将手中的材料变成了一盏盏五颜六色、小巧玲珑的灯笼,享受创作带来的乐趣。

2月24日下午,四九镇四九书院举办古风元宵庆典,设有古琴演奏、猜灯谜、手工灯笼等互动区域。身着传统服饰的群众在活动现场DIY复古灯谜宫灯,体验传统文化的魅力。当晚,四九公园还举行了一场由群众自发组织的“欢乐元宵”元宵晚会,不仅有《海角红楼》《啼笑因缘》《花好月圆》等经典粤剧曲目演唱,还有原创台山民谣《四九新气象》等精彩表演。表演者们饱含热情,为观众送上节日祝福。

接下来,四九镇将常态化开展形式多样的文明实践行动,丰富群众文化生活,不断推动新时代文明实践持续释放活力。

川岛镇推动“桑梓情”与“绿美行”融合 乡贤成为乡村绿化建设生力军

春风吹新绿,植树正当时。2月23日,川岛镇举行了一场别开生面的植树活动。在山咀港附近,30余名乡贤齐聚一堂,挥锹铲土、培土围堰、提水灌溉,共同栽下85棵大王椰和老人葵,并立下“乡贤林”的醒目标识。

这片新生的“乡贤林”,不仅为川岛镇增添了一抹新绿,更见证了乡贤们对家乡的深厚情谊和对绿化事业的支持。

文/图 江门日报记者 陈方欢 通讯员 台组宣



乡贤挥锹铲土,共同栽下85棵大王椰和老人葵。

让乡贤回乡,这次川岛镇有思路,有态度,有行动。

自启动“乡贤回归”工程以来,川岛镇积极入户拜访乡贤,联络乡情,号召他们为家乡的发展建言献策。据统计,截至目前,川岛镇已累计组织召开乡贤座谈会23场,入户拜访120余人次。通过广泛动员和号召,已有500余名乡贤参与乡村绿化事业。他们通过捐款捐物、志愿服务等方式,为家乡的绿化工作提供了有力支持。同时,他们还积极为川岛镇的“百千万工程”、文旅发展、海洋资源开发等重点工作的建言献策,为家乡发展贡献智慧和力量。

川岛镇独湾村党总支书记方女喜表示,村里的乡贤罗惠兰一直非常关心川岛的发展。得知村里要开展乡村绿化工作后,她马上捐出1000元表示支持。方女喜说:“乡贤们的支持和帮助对我们村的发展非常重要。他们的善举不仅为绿化工作提供了资金支持,更激发了村民参与绿化工作的热情和积极性。”

乡贤反哺润桑梓,乡村绿化加速跑。在乡贤们的支持和参与下,川岛镇的乡村绿化事业取得了显著成效。接下来,川岛镇将继续全面实施全民爱绿植绿护绿行动,打造“乡贤+”模式,凝聚乡贤智慧,激发乡贤活力。通过广泛动员社会各界力量参与乡村绿化工作,共同为川岛镇的生态文明建设贡献力量。同时,进一步加强与乡贤的联系和沟通,听取他们对家乡发展的意见和建议,共同推动川岛镇各项事业取得新的更大进步。

要抓手。希望广大乡贤能够继续关心和支持家乡的发展,为川岛镇的绿化事业和各项贡献智慧和力量。

家乡有需要,乡亲齐出力。座谈会上,乡贤们表示,将积极响应号召,通过造林绿化、认种认养、捐资捐物、志愿服务等方式支持乡村绿化建设。

诚邀乡贤“回归” 聚力推进乡村振兴

关心和参与乡村绿化事业,为家乡生态文明建设贡献力量。乡贤们的积极参与和热情投入,也掀起了一股乡贤种树热潮。

植树现场,省人大代表、江门外贸集团董事长徐锡彦深有感触地说:“还记得小时候家乡种了很多树,我常常与村里的朋友在树下玩闹。”他的话语中透露出对家乡的关爱和对绿化事业的重视。徐锡彦表示,家乡承载着他的童年回忆,希望通过自己的行动,为留住家乡的美好贡献力量。

植树活动结束后,川岛镇趁热打铁,召开了2024年川岛镇高质量发展暨新春乡贤座谈会。会上,川岛镇党委书记林荣均向大家汇报了川岛镇2023年经济社会发展情况和2024年工作计划,并对川岛镇“百千万工程”和绿美工作情况作了详细介绍。他指出,乡村绿化是川岛镇生态文明建设的重要组成部分,也是推动乡村振兴的重

各中小学讲好“思政第一课” 引导学生厚植家国情怀

江门日报(记者/李嘉敏)为充分发挥思政课智润心、铸魂育人的主阵地作用,深入开展爱国主义教育和社会主义核心价值观宣传教育,2024年春季学期伊始,台山市各中小学党组织书记、校长为全校师生们讲授“思政第一课”,教育引导广大师生厚植家国情怀,涵养进取品格,立志担当大任。

台山一中党委书记、校长容晓文以《春来征程万里阔 扬帆奋进正当时》为题,给全校师生带来开学第一课思政教育。他对学子提出了三点

期许:一是志存高远,与家国同在;二是立行有为,与奋斗相伴;三是阳光自信,与幸福同行。他表示,在科技日新月异发展的今天,同学们要珍惜机会,补充课外知识,跟上时代的步伐。希望全体师生振奋龙马精神,以龙腾虎跃、鱼跃龙门的干劲闯劲,开拓创新、拼搏奉献。

台山侨中党委书记黄生足以《龙腾虎跃新篇章 热辣滚烫逐梦想》为题,从关注国家发展、总结办学成绩、展望新学期三个方面,勉励全体师生勇担时代重任,希望同学

们坚定理想信念,做到知行合一、严于律己、勤奋学习,培养高尚品德,掌握更多知识,勇敢追逐梦想。

台师高中党委书记黄国忠勉励该校全体师生厚植家国情怀,在新的学年扬帆起航、踔厉奋发,以“长风破浪会有时”的信念,以“咬定青山不放松”的坚持,以“最激昂是少年志”的奋斗底色,一起迎接新学期。

新宁中学党总支书记余耀洪以《振奋龙马精神,用不懈奋斗创造高质量发展》为题,给全校师生上“思政第一课”。他表示,象征着

中华民族自强不息、奋斗进取的精神血脉,承载着新时代新征程亿万中华儿女推进强国建设、民族复兴伟业的坚定意志和美好愿望。希望同学们明确努力方向,振奋龙马精神,保持旺盛精力,积极面对生活中的挑战。

新宁小学党委书记卫雄俊结合学校实际,提出了新学期的新期望:全校师生要抓住机遇,迎接挑战,以更加饱满的热情投入到学习和工作中,为实现中国梦而不懈努力。培正小学党支部书记、校长苏

金练以《龙腾虎跃齐奋进 扬帆起航谱新篇》为题,鼓励老师们振奋精神,全面贯彻新发展理念,真抓实干、勠力同心,共同书写立德树人新篇章;鼓励同学们坚定理想信念,做到心中有梦想、身上有正气、眼里有光芒、足下有行动,用勤奋和智慧描绘成长蓝图。

接下来,台山将继续抓实抓牢学校思政课建设,积极培育和践行社会主义核心价值观,引导广大青少年树立正确的人生观、价值观。